

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信

面对困难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共济,坚定不移抗击疫情,齐心协力促进发展,切实落实联合国2030年可持续发展议程,各国人民才能过上好日子,人类社会才能迎来更加美好的明天

新华社北京8月12日电 8月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出,发展是人类社会的永恒主题,各国人民热切期盼通过发展实现对美好生活的向往。当前,全球经济发

习近平表示,国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。我相信,国际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础,提供更多有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

南华县:绣花针绣出致富大产业

本报记者 吕瑾

推进作风革命 加强效能建设 典型引路系列报道

近年来,楚雄彝族自治州南华县把彝绣作为助农增收的重要产业来抓,坚持政府引导、企业主导、群众参与,让广大群众尤其是脱贫人口、残疾人、部分因家庭原因不能正常上班人群等特殊群体,能够自食其力并实现勤劳致富。

在推进作风革命、加强效能建设中,南华县成立民族刺绣产业和民族文化传承发展工作专班,对在全县进行工商登记的民族刺绣企业及个体户进行实地走访调研,摸清产业发展底数,厘清产业发展思路,通过“一把手”招商,把精美的绣品销售到全国各地,让彝绣成为助农增收的大产业。

帮扶引导

彝绣产业成为扶贫助残之选

走进南华县七彩彝绣文化传播有限公司刺绣加工厂,忙碌的绣娘们正在赶制福建的订单。“全靠各级政府的帮扶引导,我们才能盈利,同时带动群众增收。”公司总经理丁兰英说,2021年,公司产值达1512.7万元,其中付给绣娘的工资就达1200余万元。

推进作风革命 加强效能建设

典型引路系列报道

七彩彝绣公司自2014年成立以来,与南华县残疾人联合会共同建立了七彩彝绣残疾人扶贫示范基地,又先后通过沪滇合作项目在南华县城和红土坡、马街、兔街等偏远乡镇设立了8个扶贫工作车间。如今公司已开展彝族刺绣技艺传承培训班207期,免费培训绣工14183人次,辐射带动南华县10个乡镇60余个村(社区)780余户农户开展刺绣品生产。公司也由小到大、由弱变强,逐渐成为南华县民族刺绣龙头企业。

“公司现在有绣娘28人,其中残疾人绣工78人。”丁兰英告诉记者,针对部分脱贫人口、部分因家庭原因不能正常上班的留守人员以及残疾人,公司以计件的方式计算报酬,绣工可以集中在扶贫车间刺绣,也可在家中自行完成绣品。灵活的工作方式,让这些特殊群体实现了在家门口就业增收。

为有效解决绣工不足、绣工技能水平等问题,南华县做好产业服务,开展技能培训,为企业和彝绣从业者提供切实的支持。目前,全县已培养出优秀绣娘184人、云南省手绣制作工高级教师15人。在楚雄州,100名高级绣娘中南华县就有47名。

南华县马街镇官上村村委会羊街村民小组村民谢琼芬身体有残疾,2014年到七彩彝绣残疾人扶贫示范基地学习刺绣技艺,如今的她已是公司的高级绣娘,月收入超过3000元。南华县马街镇19岁的听障女孩刘子萍,因先天性耳聋,从特殊学校毕业后一直无固定工作。在七彩彝绣文化传播有限公司刺绣加工厂“学习了彝绣技能后,现在已经能够独立完成比较复杂的绣品,每月收入达到4000元以上。”感谢丁兰英老师的悉心指导,让我能从事彝绣工作,靠自己的双手养活了自己。”刘子萍用手语表达着她内心的感动。

以七彩彝绣文化传播有限责任公司为代表,目前,南华县所有家庭中有绣工的脱贫户都实现了有持续稳定的收入,从事彝绣加工的脱贫户达2314人,残疾人绣工197人。现在,越来越多的当地农村人口加入到彝绣加工中来,而且还有了多位“绣郎”。全县彝绣产业销售额连续3年持续增长。

成立专班

助力民族刺绣产业创新发展

彝绣产业在南华县迸发出勃勃生机,一大批民族民间彝绣企业如雨后春笋般迅猛发展,如今全县有从事彝绣加工的企业8户、经营彝绣的店铺48个、彝绣专业合作社4个、电商销售主体58家。

“今年4月,南华县开展作风革命‘大起底大排查大提速大提质’5大专项行动,结合全县产业发展实际,成立了民族刺绣产业和民族文化传承发展工作专班,全力推进民族刺绣产业做强做大。”南华县效能办副主任周兴云介绍。

下转第二版

为您导读

国务院印发《决定》
取消和调整一批罚款事项

见第二版

·奋进新征程 建功新时代·
云南这十年
生态文明建设融入
经济社会发展全过程

见第三版

省委办公厅省政府办公厅印发
《关于更加有效发挥
统计监督职能作用的
若干措施》

见第四版

聚焦云南省第十六届运动会
昆明队斩获
公路自行车赛20金

见第四版



“世界大象日”活动在西双版纳举行

本报讯(记者 戴振华) 8月12日,以“保护大象家园,坚持人象和谐”为主题的“世界大象日”活动在西双版纳野象谷景区举行。

11时,16头亚洲象在工作人员引导下,排着整齐的队伍缓缓游行一圈,然后走进摆放着水果和玉米的“食堂”,

享受美味佳肴。活动现场,首届亚洲象保护专家委员会成员代表获颁聘书,颁发了第四届亚洲象摄影作品大赛和第二届亚洲象最美守护者奖项,发布了“救助幼象健康状况”专家评估意见。

在第一届国家林业和草原局亚洲象保护专家委员会会议上,与会专家

表示,将承担起亚洲象关键政策与问题的研究、咨询等任务,充分发挥专家智库作用,持续助力亚洲象保护管理工作。

当天还举行了亚洲象摄影作品展、亚洲象保护成果展、获救野象“羊妞”生日趴和雨林大象集市等活动。

立足实际把自己的事情抓实抓好

——学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上再次强调,“最根本的是要把我们自己的事情做好”。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央深刻把握历史发展规律、始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动和使命担当,充分体现了党中央决策部署和推进党和国家各项工作的高瞻远瞩和深谋远虑。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。越是面临复杂形势,越是需要聚精会神、着眼长远,越是需要保持定力、坚定底气,越是需要对挑战、主动作为,把发展进步的命运

牢牢掌握在自己手中。全省上下要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以正确的战略策略应变局、育新机、开新局,立足实际把自己的事情抓实抓好。

立足实际把自己的事情抓实抓好,必须坚持以经济建设为中心,稳中求进推动经济高质量发展。全省上下要深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,高扬以人民为中心的发展思想,切实解决好我省发展不平衡不充分的问题。

立足实际把自己的事情抓实抓好,必须坚持全面深化改革,进一步激发全省上下改革创新的活力和潜能。面对前进路上的实践课题和现实挑战,我们要切实发挥好改革的突破和先导作用,不断激发内生动力,在产业发展、招商引资、市场主体培育、营商环境优化等方面不断深化改革、突破瓶颈、打破束缚、消除障碍,逐步理顺生产关系,逐步形成有利于激发活力和潜能的体制机制,瞄准重点领域和关键环节持续攻坚突破,用改革的办法解决发展中的问题。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。在百年变局和世纪疫情相互交织的情况下,把云南自己的事情抓实抓好,我们要坚持统筹发展和安全,

着力防范化解重大风险。全省上下要进一步增强忧患意识,坚持底线思维,增强斗争本领,常谋大势、常思大局,科学预见发展走势和隐藏的风险挑战,做到未雨绸缪、抓早抓小。要坚持以好先手棋、打好主动仗,守住不发生系统性风险的底线,把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求落到实处,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

大计谋而后定,大势察然后行。立足云南实际把自己的事情抓实抓好,我们要始终蹄疾步稳,同向同行,以钉钉子精神抓好各项政策措施落实,奋力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

云南芒果科技创新居全国前列

本报讯(记者 陈云芬) 省农科院热带亚热带经济作物研究所芒果研究团队在芒果新品种选育、栽培技术研究、科企合作等方面屡获重要突破,芒果科技创新走在全国前列。

通过早熟、中熟、中晚熟、晚熟4个类型熟期的优良品种配置和关键技术的支撑,云南芒果供应期实现从6月至8月向5月至11月的转变。云南成为全国芒果上市时间最长的产区,同时也是全国芒果种植面积最大的省份。

近年来,在省科技厅重大专项、基础研究计划、重点研发计划、创新引导与科技型企业培育计划、科技人才与平台计划等项目的支撑下,省农科院热经所搭建了云南省热带果树优质种业基地、云南省面向南亚东南亚热带水果国际联合研究中心、热带水果国

际合作示范基地、乡村振兴热带水果产业创新基地、南亚东南亚芒果协作网等创新研究平台。在省农科院热经所芒果研究团队三代人的共同努力下,收集保存了国内外芒果种质资源1000余份,以此为基础先后选育出品种17个,其中5个品种通过国家审定,12个品种通过省级审(认)定。选育出的系列品种在云南大规模推广应用,品种覆盖率达87.6%。其中,四季芒、金煌、贵妃、帕拉英达、圣德隆和南逗4号6个品种被列为全国热带亚热带作物主导品种,帕拉英达、南逗4号、金煌、凯特4个品种被列为云南省农业主导品种。此外,团队还制定了12项栽培技术标准。这些成果的取得,有力推动了云南芒果走向全国,走向世界。

我省下达中央预算内投资11.46亿元 支持保障性安居工程建设

本报讯(记者 段晓瑞) 近日,省发展改革委、省住建厅联合下达我省保障性安居工程建设2022年第二批中央预算内投资计划63398万元,用于支持全省409个城镇老旧小区,11734户棚户区和4452户保障性租赁住房配套设施建设。截至目前,我省已下达第二批保障性安居工程建设2022年中央预算内投资计划共11.46亿元。

保障性安居工程项目的实施,将有力推进我省城市更新行动,有效解决部分地区城市老旧小区管网设施不完善、停车难等难题,加快补齐各类公共基础设施和公共活动空间建设短板,助力打造美丽宜居城市。省发展改革委将与省住建厅指导服务各地精准组织谋划项目,积极向国家有关部门申报项目和资金,积极扩大有效投资。